Урок 46
Розв’язування задач на розрахунку тиску твердих тіл
Дата________________




    Клас________________
Цілі уроку: 
Формування предметних компетентностей: формувати навички розв’язування задач, вміння аналізувати; закріпити отримані знання; розвивати вміння працювати самостійно; виховувати впевненість у своїх силах.

Формування  ключових компетентностей: 

· учні володіють поняттям, формулюють визначення фізичної величини такі як сила тиску, тиск;

· учні називають вживані одиниці сили тиску та тиску;
· учні розраховують силу тиску та тиск;
· учні вміють застосувати теоретичні знання до розв’язування задач.

Тип уроку. Урок формування вмінь розв’язування задач.

Хід уроку

І. Актуалізація опорних знань. Перевірка домашнього завдання.
Фронтальне опитування:

1. Наведіть приклади, які показують, що результат дії сили залежить від площі опори, на яку ця сила діє.

2. Що називається тиском?

3. Як позначається і в яких одиницях вимірюється ця фізична  величина?
4. Які способи збільшення (зменшення) тиску вам відомі?

5. Чому ріжучі й колючі інструменти чинять на тіла дуже великий тиск?

6. Наведіть приклади використання великих площ опори для зменшення тиску.

Вправа 22 ( завдання 5, 1, 2)
ІІ. Розв’язування задач.

Задача 1.

Чому дорівнює тиску на рейки чотиривісного вагона масою 60 т, якщо площа стикання одного колеса з рейкою дорівнює 10 см2? (Відповідь. 75 Мпа).

Задача 2.

На опору якої площі необхідно поставити вантаж масою 2 кг, щоб створити тиск 105 Па? 

(Відповідь. 2·10-4 м2). 

Задача 3.

Площа дна каструлі дорівнює 1500 см2. Обчисліть, на скільки збільшиться тиск каструлі на стіл, якщо у неї влити 3 л?

Задача 4.

Сталевий куб чинить тиск на стіл 7,8 кПа. Чому дорівнює маса куба? (Відпоідь. 7,8 кг).

ІІІ. Самостійна робота.

І варіант

1. Токарський верстат масою 300 кг опирається на фундамент чотирма ніжками. Визначте тиск верстата на фундамент, якщо площа кожної ніжки 50 см2. (Відповідь. 150 кПа).
2. Виразіть у паскалях: 5 гПа,  
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3. Для чого в рюкзаку роблять широкі лямки?

ІІ варіант

1. Людина натискає на лопату із силою 600Н. Який тиск чинить лопата на грунт, якщо ширина її леза 20 см, а товщина ріжучого краю 0,5 мм? (Відповідь. 6000 кПа).

2. Виразіть у паскалях: 0,6 кПа, 
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3. Навіщо для проїзду по болотистих місцях роблять так звані гаті – настили із хмизу або дощок?

Підсумок уроку

· На  уроці мені сподобалося…..

· На уроці мені вдалося…

· На уроці я зрозумів…

· На уроці я не зрозумів….

· На уроці я навчився…

Домашнє завдання. Повторити §§ 22, вправа 22 (задача 3,4,6,7)[image: image3.png]
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